

# 送给老师的节日祝贺,什么才最真

## 长沙市教育局向全体家长发出倡议书:恰当表达尊师重教的感激之情

本报9月8日讯 一支粉笔,两袖微尘,三尺讲台,四季耕耘,这个人被唤作“老师”。“教师节”即将来临,今天,长沙市教育局向全体家长发出倡议书,呼吁家长“恰当表达尊师重教的感激之情,不让送礼成为您和老师的精神负担。”同时公布了监督方式:电话0731-84899756,邮箱:csjyj@163.com。

### 【倡议书】 用真诚问候代替送礼

倡议书中,长沙市教育局呼吁家长,可以引导或帮助孩子制作贺卡、书信、手工艺品,或通过绘画、书法等作为礼物赠予老师,或通过祝福的短信、电话等方式表达尊重感谢之情,以和谐沟通、真诚问候代替向老师送礼品礼金、请客吃饭等行为,不让送礼成为您和老师的精神负担,共同构建家校健康沟通桥梁,维护廉洁平安的校园净土。

与此同时,倡议书还强调了关于教育理念更新的问题。“教育是慢的艺术,每个孩子都有自己的‘生长节奏’,作为家长切莫急功近利,而应遵循教育规律,正确看待成长与成才的关系。”倡导各位家长“不只关注孩子的学习成绩,而要更多的与学校一起,共同培养孩子的综合素养。”

此外,还呼吁家长正确履行家委会的应有职责。不以家委会名义组织收取辅导费等其他费用,不组织老师进行有偿补课、课外办班等,合理发挥家长委员会的桥梁、纽带作用,加强家校连接。

### 【老师说】 套路再多不如真心一颗

那么,一线老师对于教师

节,究竟有哪些期待?教师节的“正确打开方式”是什么?

“2015年教师节,我收到了一本纪念册。在文理选修后,尽管原来班级的同学被分散到其他各个班,但他们在教师节之前又重新聚在一起,用纪念册的形式,亲手写下以前的点点滴滴,并辅以照片。”雅礼中学的胡岭老师表示,他在翻阅这本纪念册时,能透过文字和图片感受到学生诚挚的心,感受到他们对过去一年师生之间朝夕相处的美好怀念。而这对于老师来说,何其珍贵。

“有些家长双手奉上礼品的同时,携带着的是自己的私心,这样的礼品,老师怎么能收,又哪里会收?当家校关系变成利益置换,对教师、对教育的信任就会变得薄如蝉翼,吹弹可破。”长沙县泉星小学副校长王丹说,自己当班主任时,组织新生家长开第一个家长会时,就特别说明:不接受任何好意、特意的送礼,也不会因为送与不送而区别对待任何一个孩子。

“家长对学校和老师教学方法的过度干预是百害而无一利的。”湖南师大附中副校长陈迪勋坦言,每个孩子的性格、学习习惯都不同,好的老师就是应该因材施教去引导教育他们,“家长与其在教师节赶去送昂贵的礼物,不如从平常多理解老师。老师们会公平对待每一位学生,也请家长们给予兢兢业业的老师应有的尊重。”

针对教师节送礼的问题,长沙市教育局局长卢鸿鸣强调,“送礼不如送‘理’”。教师节送给老师最好的礼物是理解和尊重。”卢鸿鸣还表示,对教育、对教师的这一份理解,不应仅仅停留在教师节这一天,而应该贯穿在教育的全过程。

■记者 黄京 通讯员 黄军山



为纪念秋收起义90周年,9月8日下午,长沙诺贝尔摇篮教育集团举行“红色摇篮 家国梦想”文艺演出活动。整台演出围绕秋收起义、拥军、强军的爱国主题精心编排,把全场观众带进了90年前的峥嵘岁月,历史悲壮感、民族自豪感、生活幸福感油然而生。  
记者 黄京 通讯员 邓世寿 摄影报道

## 猪胰岛移植治疗1型糖尿病将进入临床

本报9月8日讯 “现在开始,我们与国内医院合作,已具备收治糖尿病患者的能力,通过两年的努力,力争每年让万名以上糖尿病患者脱离苦海。”今天上午,中南大学湘雅三医院发布王维教授团队研究的“新生猪”胰岛移植治疗1型糖尿病小样本临床研究专家评审结果,王维也透露该研究进入临床阶段。

### 患者移植猪胰岛获重生

据悉,全球约有4.15亿糖尿病患者,中国的糖尿病患者为1亿960万人,居世界第一。来自邵阳的马先生就是其中一位,35岁的他2009年被诊断为1型糖尿病。“一个月瘦了20斤。水果要控制,主食也要控制。”马先生说,患病期间,他一天要打三四次胰岛素,每次吃完饭还要测血糖,而让他最担心的是1型糖尿病的并发症。

作为第三例移植猪胰岛的患者,移植之后,马先生的生活发生了很大的变化。“现在一天打两次胰岛素,量减了85%。”如今,他可以正常工作,吃完饭后监测血糖也是正常的。

### 延伸 猪胰岛与人胰岛移植疗效哪个更好

针对患者最关心的从移植猪胰岛跟移植人体胰岛相比,疗效如何?王维教授表示,猪胰岛移植基本达到与移植人体胰岛的相似效果,也就是说基本疗效一样,目前研究团队还在努力工作进一步提升治疗效果,争取达到治愈糖尿病的治疗效果。

“‘新生猪’胰岛移植治疗1型糖尿病小样本临床研究”中,移植用的猪胰岛是从世界第二、亚洲第一的生物安全供体猪培育中心提供的供体猪身上提取。供体猪在饲养过程中,特别注重对供体猪质量进行优化,达到世界卫生组织规定的生物安全标准的医用级猪的标准。这一创新技术保证了猪胰岛移植的生物安全性,克服了人胰岛难以避免携带病原体及自身免疫攻击的缺陷,为猪胰岛移植治疗糖尿病临床研究奠定了基础。

### 疗效达到国际领先水平

为突破胰岛移植供体匮乏的问题,王维教授团队选择移植猪胰岛尝试,经过20余年的努力,逐步取得突破。

王维教授团队完成了对10名1型糖尿病患者进行猪胰岛移植研究。这些患者的病情都非常严重,多数已生活无法自理。移植猪胰岛后病情明显好转,总体胰岛素使用减少60%以上,最好效果减量90%。根据国际公认的胰岛称植综合评分,平均达到0.62分,最好达到0.88分(完全治愈糖尿病为1分)。评审结果中,专家组一致认为项目团队历经20年的研究,在国际上首次建立了移植供体培养-猪胰岛提取-临床应用的完整技术体系,具有可靠的生物安全性,取得了目前国际上异种胰岛移植的最佳疗效,可以应用于1型糖尿病的治疗,达到国际领先水平。专家组建议,将异种胰岛移植治疗糖尿病技术纳入三类医疗技术管理并制定相应临床应用技术规范,推动该技术的临床应用。

■记者 李琪 通讯员 蒋凯

### 医卫连线

### 孕妇命悬一线 医联体联动抢救 母子终平安!

本报9月8日讯 今日7点,长沙望城产妇徐女士因分娩大出血而命悬一线,望城星城镇卫生院医联体协作单位长沙市第四医院获悉后,火速派遣专家团队赶往,经过3个多小时的救援终于保得母子平安。

7:04,“张主任,我院接诊了一名前置胎盘的经产妇,既往曾行2次剖宫产手术,现已出现了规律宫缩,有阴道流血,病情危急,已无法转诊,请求支援!”望城区星城镇卫生院发出呼救信号,长沙市四医院产科主任张阳一边指导当地卫生院立即启动院内危急重症抢救应急预案,一边联系产科有经验的专家李书萍副主任医师紧急赶往医院救援。

8:40,张阳带领团队到达望城区星城镇卫生院,立即来到手术室进行抢救……

9:00,开始麻醉给产妇行剖腹产手术。产房繁忙而安静,经过近两个小时的抢救,终于把产妇从死亡线上拉了回来,产妇一共出了1500ml左右的血。

9:30,随着第一声婴儿哭啼声,医务人员成功助娩了一6.6斤男婴。

张阳介绍,产妇徐女士今年31岁,尽管该产妇曾行过2次剖腹产,但手术非常成功。像徐女士这种情况,孕期虽定期产检,但既往多次手术,使子宫伤痕累累,宫缩乏力及前置胎盘并胎盘植入,从而导致产后大出血。一旦发生产后出血,若未得到及时的识别和处理,则容易发展成失血性休克,进而发生多器官功能障碍甚至孕产妇死亡。此次,由于医联体的密切合作、无缝对接,为救治张琪母子赢得了宝贵的时间。

■记者 张洋程 通讯员 杨芳

### 教师节连线

### 长沙理工大学重奖一线教师

本报9月8日讯 长沙理工大学潘红玲老师,是体育部的一名教师。12年来,她结合科学研究,关注孤独症儿童,用自己的实际行动鼓舞着千百万孤独症患者家庭。今天下午,在长沙理工大学教师节表彰大会上,潘红玲获得了“杰出教学贡献奖”的殊荣及5万元奖金。

该校“教学贡献奖”是迄今为止该校设立的最高层次的教学奖励项目,旨在表彰在本科

人才培养中做出突出贡献的教师。获奖者由学院推荐、学生投票、专家评选产生。今年是该校连续第四次重奖教学一线教师,17位教师获奖。

“他们都是学生成长的引路人。拥有他们,是学生成长之福,是学校发展之幸;他们的精神,值得传颂,更值得我们学习。”长沙理工大学党委书记付宏渊教授说。 ■记者 黄京 实习生 陈舒仪 通讯员 杨力铮

### 株洲县评出9名“金牌教师”

本报9月8日讯 “做老师,一定要爱岗敬业,关爱学生。”今天,株洲县召开尊师重教大会,方厚良、王谦书等9名老师获评“金牌教师”。株洲县近年来极为重视教育工作,计划用3

至5年时间,打造一批质量优良、特色明显的名校,组建一批“名师工作室”,大力推进“名校长工程”,推动该县教师队伍整体水平的提升。

■记者 李永亮 通讯员 武志伟